
Revoluce 1848: 

- Proč došlo v Evropě v letech 1848-1849 k revoluci (důvody)? Lidé chtěli 
zlepšit své pracovní a životní podmínky. V některých zemích se národy 
snažily o sjednocení. 

- Co to byly „národní dílny“? Ve Francii – 1848 - zaměstnávali zde lidi, 
kteří potřebovali práci. Dílny prodělávaly a proto byly zrušeny asi po 
půl roce. 

- Napiš vše, co víš o Napoleonu III. Byl to synovec Napoleona I. = LUDVÍK 
BONAPARTE - zvolen na 10 let prezidentem, ale 1852 se dal prohlásit 
císařem = NAPOLEON III. - sliboval, ale neplnil. Jeho oporou bylo vojsko. 
Jeho politika = BONAPARTISMUS = metoda „cukru a biče“ - drobné 
ústupky (cukr), tvrdá opatření (bič). 
 

- Z jakých částí se skládala v roce 1848 Itálie? Toskánsko, Benátsko, 
Papežský stát, Lombardsko, Neapolsko, Sicílie, …. 

- Kdy došlo ke sjednocení Itálie? 60., 70. léta 19. století. 

- Jaké město se v Itálii hlavním městem? Řím 

- Papežský stát – co to je za území? Apeninský poloostrov – Vatikán – 
sice se přidal ke sjednocené Itálii, ale v roce 1929 se opět osamostatnil. 


